
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

Εισηγήσεις Συμβουλίου Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου για την ανάγκη      

εκπόνησης ενός καθολικού περιφερειακού σχεδιασμού στην Κύπρο. 

24 Απριλίου 2023 

O περιφερειακός (χωρικός) σχεδιασμός αφορά στο σχεδιασμό, στην οργάνωση και στη 

διαχείριση του χώρου και αποτελεί σημαντικό παράγοντα των αναπτυξιακών δυνατοτήτων 

μιας χώρας. Εξυπηρετεί τις ανάγκες που προκύπτουν από τους εθνικούς στρατηγικούς 

στόχους, δίνοντας ταυτόχρονα σε όλα τα μέρη της χώρας ίσες δυνατότητες να αναπτυχθούν 

με δεδομένο το γεγονός ότι η ανάπτυξη θα ανταποκρίνεται στα πλεονεκτήματα και 

δυνατότητές τους. Στοχεύει και συμβάλλει στην ανάπτυξη με τρόπο που είναι ταυτόχρονα 

οικονομικά, κοινωνικά και περιβαλλοντικά βιώσιμη και αποτελεί βασικό άξονα για την 

ανάπτυξη μιας οικονομίας.  

 

Η απουσία ενός ολιστικού περιφερειακού σχεδιασμού στην Κύπρο έχει οδηγήσει στις 

ακόλουθες συνέπειες: 

➢ παροχή λύσεων σε τοπικό επίπεδο μέσα από αποσπασματικές προσπάθειες οι 
οποίες δεν κατευθύνονται από στόχους ανάπτυξης σε εθνικό επίπεδο, 

➢ μη ισόρροπη ανάπτυξη των διάφορων περιοχών, 
➢ απουσία διακριτικού χαρακτήρα και ειδικού αναπτυξιακού ρόλου για την κάθε 

πόλη/περιοχή, 
➢ έμφαση σε λίγους αναπτυξιακούς τομείς, 
➢ μη σωστή χρήση των φυσικών/εδαφικών πόρων, 
➢ πληθυσμιακή αποψίλωση της υπαίθρου και εγκατάλειψη σημαντικών περιοχών, 
➢ ελλιπή διαφύλαξη και ανάδειξη της πολιτιστικής μας κληρονομιάς, και 
➢ έλλειψη συντονισμού και συνεργειών μεταξύ των διαφόρων πολιτικών. 

 
Το Συμβούλιο Οικονομίας και Ανταγωνιστικότητας Κύπρου (ΣΟΑΚ) θεωρεί ότι η εφαρμογή 
ενός καθολικού περιφερειακού σχεδιασμού θα πρέπει να αποτελέσει προτεραιότητα στους 
σχεδιασμούς του κράτους, αφού θα επιτρέψει την ολιστική αντιμετώπιση των προβλημάτων  
που αναφέρθηκαν πιο πάνω. 
  

Στο πλαίσιο αυτό, το ΣΟΑΚ καλεί την κυβέρνηση όπως εντάξει στις προτεραιότητές της την 
εκπόνηση και εφαρμογή ενός περιφερειακού σχεδιασμού ο οποίος θα αφορά ολόκληρη την 
Κύπρο και θα εξυπηρετεί τους εθνικούς στρατηγικούς στόχους, θα καθορίζει την 
ισορροπημένη κατανομή των πόρων, των ευκαιριών ανάπτυξης και των απαραίτητων 
υποδομών/οικοδομών, λαμβάνοντας υπόψη την κατανομή του πληθυσμού, τις ανάγκες της 
κοινωνίας, τη διατήρηση της φύσης και του τοπίου, την κλιματική αλλαγή και την κοινωνική 
συνοχή. Το ΣΟΑΚ υπογραμμίζει επίσης ότι η ετοιμασία ενός τέτοιου σχεδίου θα πρέπει να 
συνδέεται με τη νέα Μακροπρόθεσμη Στρατηγική της κυβέρνησης «Όραμα 2035», η οποία 
χαράζει την αναπτυξιακή πορεία της Κύπρου με στόχο τη μετάβαση σε ένα νέο, σύγχρονο 
οικονομικό μοντέλο.  

Η Πρόταση του ΣΟΑΚ επισυνάπτεται στο παρόν Ανακοινωθέν (Συνημμένο) και βρίσκεται 
αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Συμβουλίου. 
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